[bookmark: _GoBack]Άσκηση 1:
Για την ορθογωνική διατομή από σκυρόδεμα (συντελεστής στο διεθνές σύστημα μονάδων Manning n = 0.015) που εικονίζεται ζητούνται:
(α) Για κατά μήκος κλίση πυθμένα  0.001 και παροχή 6 m3/s το βάθος της ομοιόμορφης ροής.
(β) Να χαρακτηριστεί η ροή σαν υποκρίσιμη ή υπερκρίσιμη και να προσδιορισθεί το κρίσιμο βάθος ροής.
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                                b=2 m
Λύση 	
Α=b = 2
P= b + 2 = 2 + 2  =2 + 2
Q = ·
[bookmark: _Hlk84935843]A· =  =  = 2.846
2·y·( )2/3 = 2.846
Για y=1.7   
2·1.7·( )2/3 = 2.498
Για y=1.9   
2·1.9·( )2/3 = 2.866
Για y=1.889   
2·1.889·( )2/3 = 2.846
Άρα yn=1.889 m.
Επαλήθευση 
Για yn=1.889 m
Q  = ·0.0011/2=6.0 m3/sec

Εύρεση είδους ροής
A Τρόπος
Fr = 
V = Q/A = 6/(2
ym = 
και   Fr = =0,369<1  (ροή υποκρίσιμη)

Β Τρόπος
q=m2/sec (Ειδική παροχή ορίζεται για ορθογωνική διατομή)
Το κρίσιμο βάθος δίνεται από τον τύπο
yc= ==0.971< yn=1.889 ( ροή υποκρίσιμη)
Σχόλιο:  Στο σχεδιασμό επιθυμώ υποκρίσημη ροή
